Концепция временной защиты от переохлаждения и др. ЧП

(версия для печати)

Предложения касаются защиты в ситуациях ЧП. Они реализуемы при наличии в аварийном НЗ баллончиков с пенящимся отверждаемым синтетическим веществом.

Отверждаемой пеной можно покрыть (утеплить) обувь и одежду, создать утепляющую муфту для согревания рук. Можно напенить воротник от ветра.

Из пеновещества можно создать укрытие, подобие шалаша или палатки, защитной стенки, козырька. Для упрочнения его можно использовать подручные материала (вроде веток и досок для каркаса, соломы, камыша, обрывков ткани, кож и кишок животных). Если вещество содержит нежелательные для кожи и дыхания испарения, надо выждать конца выделения газов и отверждения образуемой конструкции, проветривать его.

Кстати, этот способ может быть использован для сооружения временного укрытия туристами или геологами, охотниками, скалолазами, спелеологами. Можно напенить и зимовье, дом, укрытие или хранилище на дереве. Его можно использовать для сооружения временных переправ или быстрых запруд, небольших плотин. Из прочного пеноматериала можно соорудить плот или лодку. Особенно, с использованием каркасообразующих материалов, начиная с бинтов и ремней.

В СССР, видимо, был дефицит производства пеноматериалов. Но в 21 веке с этим проблем уже нет?

Обратите внимание: я рассылаю её с 1971 года уже более 40 лет и публикую с 97 года более 15 лет! Не замечать её можно только специально! Претендую на помощь в патентовании и на внесение в Книги Рекордов.
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