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Об авторе.

Об авторе этой книги – Маленкове Семёне Кузьмиче – узнать подробнее можно из книги К. Строгинцева "Уникум", 3-е издание которого вышло в журнале "Гражданская инициатива" в феврале 2000 г.. Там же начато издание Таблицы его идей и полезных предложений, огромного запаса его законодательных инициатив, (многократно уже поданных и до сих пор игнорируемых ВластьПридержащими чиновниками).

Ещё ребёнком он выступил против очевидной лжи взрослых, против их нечестности отношений, понятных даже детям, против принуждения детей приспосабливаться к этим уродливым отношениям. Ломая чистый мир детского восприятия и естественной честности, взрослые порождают ненависть и мстительность за сломанный мир и судьбы, приводящие из неосознанного протеста к непринятию правил общества до открытого пренебрежения ими во всех проявлениях, т.е. до осознанной преступности в конечном итоге.

Это может быть одним из критериев реформ в государстве.

Но при многолетних лозунгах борьбы с преступностью и её предпосылках, условиях – этот фактор нечестности взрослых в их общественных отношениях в СМИ и в документах правящей партии не акцентировался и не устранялся, т.к. он был в основе правления страной.

Из кажущегося вечным цикла "преступление и наказание" есть простой выход: надо сохранить чистоту доброжелательных детских отношений к миру и к людям, считать нарушения этих отношений – главными преступлениями.

Мальчик рассказывал свои идеи взрослым, те подсылали его к чиновникам разных рангов, которые, пугаясь его фамилии (Маленков руководил страной после Сталина), писали ему ответы на официальных бланках. Желая понять написанное, он в 3 года выучился читать, в 4 – писать, в 6 – пошёл в школу. Мальчик завёл журнал, в котором записывал возникавшие неоднократно проблемы и предложения исключения повторения этих проблем для других. Он описывал правила более честной жизни по-детски чисто и прямолинейно.

Эту бы привычку – хоть одному председателю райкома партии и исполкома тех времён!

Но взрослые упрямо не хотели так жить. И сохранить прекрасный мир детства почти не было шансов. Взрослые создали изощрённо несправедливые правила, и надо было им сопротивляться. Он видел, как многие взрослые завидовали его упорству, радовались его победам, оберегали его от завистливой злости сломанных душ – от их желания тоже заломать прямодушного маленького Дон Кихота.

И это его окрыляло, толкало к новым попыткам внедрить в реальную жизнь свои идеи, предлагаемые им правила отношений в обществе.

Как все – он закончил школу, как многие из лучших – получил значки "Готов к труду и обороне" (ГТО) и "Готов к защите Родины" (ГЗР). Сейчас молодёжь о таких экзаменах и не знает.

Но "новый Маленков" 60-х годов действительно уже был готов к защите Родины, и труду в обороне.

Он азартно обучился работе токаря, как ранее с азартом учился рисовать, фотографировать, строить модели кораблей и самолётов. Затем с азартом окончил Московский авиационный технологический институт (МАТИ), все годы развивая свою Таблицу проблем и сопряжённую с ней Таблицу предложений для построения более справедливой жизни. И время от времени он пробовал их внедрить и защитить, отстаивая не только себя, но и других. И на пятом курсе в дипломной работе выступил против линии и постулатов правящей Партии!

Это был неизбежный итог для пытливого ума и смелого индивида.

Он победил, защитив дипломную работу "с отличием"
.

Передовой технологический процесс, разработанный им на базе отечественного станка, освобождал за ненадобностью 98 % работников лучшего механического цеха одного из лучших авиапредприятий Москвы – 1-го МПЗ. Освобождал с пожизненным сохранением среднемесячной зарплаты, давая при этом 15-кратную прибыль!

Такого не было ни в одной социальной и экономической теории или программе социалистов (или тем более – у капиталистов).

Спустя столетие после Маркса капиталистическая и социалисти-ческая практика были совмещены успешно!

Это был бы самый справедливый потенциальный капиталист, если бы… он родился на 50-70 лет раньше или на 30 лет позже…

Но что ему стоило видеть согласованную гнусность педагогов-чиновников, угробивших его проект ради непререкаемых требований Партии не допускать безработицу! Любой ценой. Хотя бы изгоняя из обеспеченной беспечности – к нищенской каторге на отставшем производстве. Автора отлучили от промышленности, сослав в армию. И больше не дали вернуться к этой теме.

Но он составлял свою таблицу идей и внедрял их при каждой возможности, часто провоцируя ситуации для внедрения каждой своей полезной идеи с риском для своего же благополучия.

Часть этой жизни описана в моей серии повестей "Уникум".

Возможно, когда-нибудь описание этой жизни войдёт и в серию "жизнь замечательных людей". В ней будет много из жизни каждого из нас в эти годы, но, просматривая день за днём тысячи граней поступков, мыслей, решений, вы будете приговаривать: "Я б так не смог, не выдержал бы", "рисковать быть затоптанным стадом – будет только сумасшедший", "моя жизнь индивида ценнее судьбы страны и общества". Ой, ли? Лучшие ли индивиды гонят толпы по сухому руслу жизни за неумение участвовать в отборе лучших "наверх", за неумение доверяться не "главным", а лучшим?

Сейчас модно много говорить о "тупиках", кризисах, "неработающих" законах, фатальности традиций России как "страны дураков". Семён Маленков задолго до "Перестройки" научился выделять "инкубаторы дураков" и проектировщиков "неработающих механизмов" российского законодательства, проектировать и внедрять "работающие" правовые нормы, обозначать "свет в конце тоннеля", создал свою систему проектов "как нам обустроить Россию"
.

Данная книга – один из этих проектов. Главное, чтобы мы научились ценить такие проекты друг друга и сообща внедрять из них лучшее.

Автор был вырван из промышленности в очередной и последний раз – "волей народа" – в депутаты Моссовета "перестроечных" лет.

Активный депутат Моссовета ХХI созыва (90-93 г.г.), председатель комиссии по проверке использования собственности Москвы, председатель подкомиссии по развитию самоуправления в Москве, член комиссий по чрезвычайным ситуациям и военным вопросам, а также – комиссии по информатизации, комиссии по развитию предпринимательства... Помощник депутата РСФСР. Автор сотен законопроектов для Москвы и России.
И остался без внимания властей и СМИ... А сколько откровенно пустых личностей "раскручиваются" на радио и телевидении, в печатных изданиях?!…

Это был период надежд на внедрение таблиц его предложений по изменению правил жизни общества. Не оправдавшихся надежд.

Невероятная работоспособность при огромных перегрузках, в среде мешающих нормально работать интриг, стрессы, и как авария на взлёте – в 42 года, – инвалидность второй группы от обострения болезни, подаренной ему жестокостью советских администраций и непорядочностью врачей...

И вновь – активная правозащитная деятельность в те годы, когда всем инвалидам и здравствующим – плохо, когда от беспомощности перед бесстыжей и воровской властью люди садятся на рельсы, на которые обещал лечь не защитивший их (и обманувший их) президент.

Автор золотоносных идей ныне брошен в нищету теми, кто уговаривал "раньше думай о Родине, а потом – о себе". Да, да, теми же! Как объявил ещё великий А. Райкин, чиновники живучи, как клопики. В 90-е годы в позволившую себя обескровить Россию вновь внесена "идея выживания". За тридцать пять лет, прошедших с 74-го года, пришли и новые чиновники. Но они также не слышат, не внемлют, затопчут ради премии или карьеры... Страшная каста.

За последние 10 лет бывшие "номенклатурные" посты сохраняют большинство их бывших обладателей. Их соучастие в преступлениях прошлой пирамиды власти не внесены в планы расследований. Но прокуроры России активно соучаствуют в сокрытии преступлений, являясь частью прошлой преступной номенклатуры и её охраной, частью прошлой и современной системы организованной преступности.

Опыт "советской государственной организованной преступности" ещё смелее используется новой пирамидой власти. Развит, расширен, оснащён технически и защищён новыми "лазейками" в законодательстве. Автор доказал это в своей недавно вышедшей книге "Дума о Думе".

Об особой странице творчества, о законопроектах Семёна Маленкова, так коротко рассказать не возможно. Их надо прочесть, чтобы оценить. Это "потерянная Россия". И Семён, может, лучший её "потерянный президент". Он предложил новации во все разделы права, начиная с Конституции. Сотни проектов. Уже в этом он достоин записи в Книгу Рекордов. Ему не хватало бланков, его запомнили в архивах и в секторе ксерокопии… И почти все проекты были отвергнуты людьми, осуществившими самое массовое и тотальное ограбление народа.

Хотя кое-что из предложенного — "проскочило". В 81 году, например, переселившись в Строгино, он начал то, что теперь стало Законом "о самоуправлении". Председателем "подкомиссии по развитию самоуправления в Москве" он и был избран, как родоначальник идеи, в Моссовете. И описание начала этого проекта и основного комплекса идей вошло в эту книгу.

Самоуправление планировалось им как нижняя и базовая ступень власти в стране. Её система выборов и хозяйствования – самая близкая и контролируемая населением. Над ней – продолжение пирамиды выборной власти, которая не должна быть всё решающей "наверху", т.к. всё решать по любому важному вопросу должен сам народ. А в оперативности и достоверности принимаемых к исполнению решений – начало демократии (народовластия).

И об этом лучше не пересказывать, а прочесть "из первых рук", в статье "Самоуправление в СССР, РСФСР, РФ. Начало".

Ищем депутатов и чиновников, которые доведут предложения Маленкова до граждан и помогут их внедрить. Ищем редакторов газет, радио- и телепрограмм, способных предоставить слово автору идей.

Ищем спонсоров на оплату издания книги и на оплату линии интернет и WEB-страницы!

Политические методы борьбы нужны там, где необходимо свержение тирании бунтом, где парламентские и правовые методы – не возможны. Россия ещё на стадии крушения КПСС и СССР имела наилучшую возможность начать реформы правовыми методами с опорой на интересы основной силы всех достижений страны – населения, народа. Только общенародные выдвижения и выборы без "партийных" и "коммерческих" денег могут дать честных, не покупаемых депутатов. Продажных и рекламно-навязываемых народ увидит, отсеет. Уберите "коммерческие" деньги, верните прямое выдвижение от населения. Дайте перечень собственных идей кандидата, причины их невнедрения. Покажите отсутствие обвинений его в причинении вреда гражданам и стране, наличия совершённых правонарушений или соучастия в них. Регистрация кандидата-правонарушителя должна быть невозможна! Парламент и правительство – не "малина"
 и не исправительная колония!

Эти правила должны быть немедленно внедрены!

Только максимальное принятие законов и решений общенародным голосованием могло дать лучшие законы и решения. Их умышленно подменили "партийной" борьбой, отвлекающими шоу.
Деньги, затраченные на создание депутатских "лобби", – преступные. Нужнее – системы оперативного голосования и референдумов. И не "втёмную", а поимённо. За принципы, изложенные в книге, большинство граждан, не прячась и с гордостью, проголосует поимённо, открыто. И только трусы и криминал будет настаивать на "тайном волеизъявлении".

Для них, для криминальных
, надо обеспечить свободу выезда или депортацию из нормальной страны в страны криминального законодательства, где они будут себя чувствовать комфортно. Тогда их "честная часть страны" захочет к нам. Можно меняться с долей собственности и территории
. Тогда посмотрим, где большинство, и где комфортнее. Ведь никто тогда не останется кормить мошенников и преступников. Система станет саморегулируемой, с искоренением преступности. Конечно, надо научиться лишать криминал власти и собственности, тем более при депортации. Надо научиться законодательно накладывать арест на собственность, служащую криминальным элементам, структурам и делам.

Но это тоже идеи из книги Маленкова. Её не перескажешь.

Её надо прочесть, осознать и принять.

По сути, во всех странах есть только две партии – партия честных и законопослушных и – партия правонарушителей и мошенников. Остальные – скорее из вторых, т.к. начинают с лозунгов "политика – дело грязное" и "бизнес без преступлений не бывает". А нам не нужны грязные "политики" и грязные "бизнесмены"! Мы исповедуем, демонстрируем и призываем использовать иные, честные и демократичные правила!

Идеи, высказанные в текстах книги, сведены в прилагаемую таблицу и в Тематическую Таблицу идей Маленкова С.К. на сайте. В книге "Уникум", насколько мне известно, это применено впервые. И затем повторено в большинстве наших изданий.

И другим авторам эвристических идей полезно будет прибегать к такому методу, т.к. тогда в море печатной продукции будет легче отыскивать жемчужины. При сравнении описаний одной или похожих идей у разных авторов таким способом легче провести ссылки на нужные издания и страницу в них. Библиотеки и аналитики так смогут вести электронные базы не только Алфавитных и Тематических каталогов, но и неприменяемые пока "Сравнительные Каталоги Идей". Наконец, очень просто станет установить, кто у кого "списывает" и кто, написав много, не предложил миру ничего нового.

Общеизвестно, например, что изобретатель, улучшивший идею имеющегося чужого патента, обязательно ссылается на патенты предшественников, а иногда обязан ставить их в основу формулы своей идеи. В более общем мире идей – должно быть не хуже. Если это не сделал автор по неопытности, это должны сделать библиотечные, архивные работники, учащиеся и аспиранты профильных кафедр. Диплом патентоведа в технике (с отличием) Маленков С.К. получил ещё в 1982 году, однако, эти его поправки к законодательству "мира идей" до сих пор не только не приняты, но и официально не вносились на рассмотрение законодателей. Пренебрежение идеями граждан всегда было плохо для страны.

Эта книга продолжает предложенную Маленковым новую традицию в книжном деле (по крайней мере, – в России) – книга распространяется с её электронной версией на дискете или CD. Наиболее полная и оперативно исправленная версия будет находиться на нашем сайте www.uniqum.ru .

Свяжитесь с МО МОИП "Фонд Гражданских Инициатив".

Электронная почта: 9740.g23@g23.relcom.ru

Если сможете сообщить хотя бы замеченные опечатки и ошибки, мы примем и это с благодарностью. И исправим.

Распространение электронной версии данного издания – бесплатно и беспрепятственно. Однако, обязательное условие: ссылаться на данное издание и автора, указывать реквизиты связи автора, сообщать о месте и объёме использования данного материала, и, при возможности, прислать образец публикации. Если предложения и тексты сборника использовали для получения прибыли – не забудьте перечислить общепринятую долю на счёт автора книги и идей.

Но Маленков предлагает не только рассуждения. И не только предложения решений Проблем. На своём сайте мы выставим исковые материалы к "эшелонам власти". Граждане могут воспользоваться и включиться в прямую защиту идей и в защиту своих интересов.

Это будет Спор Века!

Капитон Строгинцев

13.06.2000







� См. повесть "Уникум, мечтавший о Безработице" в журнале Гражданская инициатива, февраль 2000, �HYPERLINK "..\\..\\..\\../text/unik98.doc"��издание 3-е�.


� Одноимённое произведение А.И. Солженицына.


� Жаргонное название преступного сообщества


� склонных к криминалу, но пока не под следствием или судом за совершённые правонарушения.


� Разъяснения смотри в таблице и статьях книги "Дума о Думе"
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